



12 ФЕВРАЛЯ 2014 СРЕДА № 15 (1183)

WWW.OGIRK.RU



От Олимпиады к «Лыжне России»

Зимние Олимпийские игры в Сочи набирают обороты, сборная России по сравнению с Ванкувером-2010 идет со значительно лучшим медальными графиком. Выступил и первый представитель Приангарья, конькобежец Денис Коваль, который, правда, остался без наград. А в Иркутской области тем временем начинается подготовка к еще одному значимому спортивному событию – гонке «Лыжне России».

Грандиозная церемония открытия, шесть медалей разного достоинства и не самое удачное выступление первого представителя Приангарья – такими запомнились первые три дня зимних Олимпийских игр в Сочи.

Выступление конькобежца Дениса Ковала на дистанции 500 метров получилось противоречивым. С одной стороны, он стал лучшим среди всех российских спортсменов в этой дисциплине, включая

именинога Дмитрия Лобкова, с другой стороны, 13-е место – отнюдь не повод для гордости. Впрочем, и сам Денис это понимает и бросает вызов победителям из Голландии, оккупировавшим весь пьедестал.

– Мне нравится соревноваться с ними, но я шокирован их результатом. Однако я знаю, что голландцев можно побеждать, и думаю, что мы накажем их за такие дела, которые они творят на нашей Олимпиаде. Накажем их (на Олимпийских играх – 2018) в Корее, – сказал Денис Коваль в интервью агентству «Р-Спорт».

По словам нашего земляка, причина его неважного выступления в Сочи кроется в скомканной подготовке к конькобежному сезону:

– Не смог начать подготовку вместе с ребятами в Канаде, была проблема с паспортом, потом падение, все шло кувырком. Но это меня закалило, необходимый опыт постараюсь обратить себе на пользу.

Уже в четверг в Ледовом дворце «Большой» появится еще один уроженец Иркутской области. В составе сборной России ангарчанин Александр Попов скрестит клюшки с командой Словении.

Напомним, что Александр является форвардом клуба КХЛ омского «Авангарда», а начинал свою карьеру в Ангарске, где по-прежнему проживают его родители. Безусловно, в этом виде спорта мы, как и вся страна, рассчитываем на медали самого высокого достоинства.

Но до конца хоккейного турнира еще далеко, он завершится в заключительный день Олимпиады, как и соревнования бобслеистов, где мы возлагаем свои надежды сразу на четырех земляков, и главным образом – на двукратного олимпийского призера Александра Зубкова. Первые

заезды мастеров зимней «Формулы-1» начнутся в воскресенье в зачете бобов-«двоек».

А в нашем регионе не только следят за выступлениями своих олимпийцев, но и готовятся ко всероссийской гонке «Лыжня России», где среди тысяч спортсменов-любителей появляются свои звездочки для будущих Олимпийских игр. В этом году день проведения гонки совпадает с праздником Масленицы. Такие сроки были выбраны не специально, просто теплая зима не позволяла достичь нужной толщины льда на заливе, где расположена лыжная база Иркутской сельхозакадемии. Нагревавшие же февральские морозы

помогут окрепнуть ледяному покрову и провести популярную гонку.

Впрочем, первые старты пройдут еще во время Олимпиады, на 16 февраля намечена гонка «Лыжня России» в муниципальных образованиях. Свое желание приобщиться к лыжному спорту уже изъявили в Усть-Ордынском Бурятского округе, Усть-Илимском, Черемховском, Усть-Кутском, Зиминском и других районах Иркутской области.

Главный же этап традиционно пройдет в Иркутске, он намечен на 2 марта. По замыслу организаторов, в поселке Молодежного Иркутского района «Лыжня России» объединят с массовыми гуляниями. Так что сразу после состязаний спортсмены смогут не только получить заслуженные призы, но и отведать блинов, поучаствовать в сжигании чучела Масленицы.

Иван МАМОНОВ
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

В Приангарье не только следят за выступлениями своих олимпийцев, но и готовятся ко всероссийской гонке «Лыжня России», где среди тысяч спортсменов-любителей появляются свои звездочки для будущих Олимпийских игр.

Путь к Олимпу продолжится на лыжах

АКЦИЯ

В октябре 2013 года в поселке Усть-Ордынский состоялся легкоатлетический кросс под названием «Шаг к здоровью – путь к Олимпу». Тогда на старт вышли более двух тысяч человек. С момента дебютного забега прошло четыре месяца, и вот сегодня устьордынцы вновь решили выйти на дистанцию – на этот раз лыжную.

«Лыжня России» проводится по всей стране уже 32 раза, в этом году она традиционно стартовала в самом начале февраля и уже совершила триумфальное шествие по многим регионам РФ. Лыжники Усть-Ордынского к данной широкомасштабной акции присоединяются впервые.

«Лыжня России» проводится ежегодно начиная с 1982 года. В этом году 71 регион Российской Федерации заявил о своей готовности принять участие в этом грандиозном спортивном празднике. Лыжники Усть-Ордынского Бурятского округа к широкомасштабной спортивной акции «Лыжня России» присоединяются впервые. Соревнования пройдут 16 февраля на Усть-Ордынском ипподроме.

здоровья. Лыжникам, подавшим заявки, выдадут индивидуальные номера и специальные фирменные шапочки, победители будут отмечены специальными призами.

К 10 февраля о своем участии в предстоящей акции заявили 242 устьордынца. Соревнования пройдут 16 февраля на Усть-Ордынском ипподроме.

– Мы приглашаем всех жителей Эхирит-Булагатского района принять участие в первом старте «Лыжни России» на территории округа, – призвал начальник отдела по национальным видам спорта.

Есть еще один интересный момент предстоящего воскресенья: впервые на территории Усть-Ордынского округа будет проведена смешанная эстафета по биатлону.

Виктор ПРОСЕКИН

За рекламой медпрепаратов будут пристально следить

2

ФСКН перекрыла канал поставки героина в Иркутск

3

Усть-Удинские дошкольники готовятся к новоселью

4

НОВОСТИ РЕГИОНА

СВИРСК

Четыре блок-секции на 52 квартиры будут построены в текущем году для детей-сирот в Свирске. Как пояснил мэр города Владимир Орнов, строительство домов будет осуществляться в рамках областной целевой программы «Обеспечение жилищными помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». Заказчиком строительства является министерство имущественных отношений Иркутской области. Администрация города выделила землю под строительство домов с возможностью подключения к объектам коммунальной инфраструктуры. Ранее улучшить жилищные условия мог только один ребенок-сирота в год. Причем жилье для данной категории приобреталось исключительно на вторичном рынке.

Анна Виговская

УСОЛЬЕ-СИБИРСКОЕ

Три учреждения культуры Усольского района стали участниками регионального проекта «100 модельных домов культуры – Приангарью». Финансовая поддержка по 1 млн рублей в рамках государственной программы Иркутской области «Развитие культуры на 2014–2018 годы» будет оказана Новожилкинскому, Сосновскому и Раздолынскому центрам культурно-информационной и спортивной деятельности. Мэр Усольского района Виталий Матюх отметил, что для небольших сельских клубов, которые нуждаются в модернизации, современном техническом переоснащении, такая поддержка очень важна. С 2011 года три учреждения культуры Усольского района принимают участие в программе «100 модельных домов культуры – Приангарью». На полученные из областного бюджета средства дома культуры смогли обновить мебель, приобрести одежду для сцены, световое и звуковое оборудование.

Анна Виговская

ТАЙШЕТСКИЙ РАЙОН

Администрация Тайшетского района защитила ряд проектов для вхождения в областную программу «Модернизация ЖКХ Иркутской области». Как сообщили в пресс-службе районной администрации, принято решение по окончанию строительства теплоисточника в Бирюсинске, тепловых сетей в рабочем поселке Юрты. В Тайшете по программе будет проведена реконструкция котельной № 2. Вопросы очистных сооружений южной части города будут рассмотрены при условии получения типового проекта.

Людмила Шагунова

ТУЛУН

В Тулуне вручены ключи от 13 квартир детям-сиротам. От лица администрации собравшихся приветствовал и.о. мэра городского округа Александр Кутковой. В Тулуне уже второй раз предоставлены новые квартиры детям-сиротам, отметил он. По заявлению чиновника, вопрос обеспечения жильем этой категории граждан в ближайшее время будет практически решен.

Геннадий Гапоненко

УСТЬ-КУТ

В Усть-Куте состоится фестиваль хорового искусства «Поющие Приангарье». Зональный этап областного фестиваля-конкурса хорового искусства «Поющие Приангарье» состоится в городе Усть-Куте 15 февраля. Как сообщила «Областной» представитель областного Дома народного творчества Наталья Останина, ожидается выступление 15 хоровых коллективов из северных территорий Иркутской области: Усть-Кутского, Нижнеилимского, Казачинско-Ленского, Киренского муниципальных образований, города Бодайбо.

Людмила Шагунова

УСТЬ-ИЛИМСКИЙ РАЙОН

22 февраля в Усть-Илимске пройдет конкурс «Снеговик-2014». Как сообщили областной организаторы, основной целью конкурса является создание городской эксклюзивной востребованной зоны зимнего отдыха для внутреннего и внешнего туризма. Основные задачи конкурса – поощрение творческой деятельности горожан, пропаганда здорового образа жизни. В лепке снежных фигур могут принять участие команды, семьи, организации, учреждения, предприятия. Конкурс проводится по номинациям «Олимпийские игры» и «День защитника Отечества». Также на суд жюри принимаются любые фигуры из снега.

Людмила Шагунова

БОДАЙБИНСКИЙ РАЙОН

Семь человек, в том числе бывший полицейский, осуждены в Иркутской области за хищение около 40 кг золотосодержащего концентрата на 17 млн рублей, сообщило управление Следственного комитета.

На скамью подсудимых попали бывший начальник следственного отдела МО МВД «Бодайбинский» Сергей Панков, его знакомый Николай Зеленцов и пять человек, работавшие стражами на золотодобывающем предприятии. По версии следствия, они похищали золотосодержащий концентрат с месторождения «Голец Высочайший» и продавали перекупщикам.

– Приговором суда Панкову назначено наказание в виде 5,5 года лишения свободы, Зеленцову – 4,5 года лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима. Остальные участники группы получили условные сроки, – говорится в сообщении.

Юрий Юдин

65

млн рублей

будет затрачено в этом году на формирование доступной среды для инвалидов.

Преодолевая барьеры В регионе продолжается формирование доступной среды для инвалидов

СОЦПОЛИТИКА

В 2014 году субсидия из федерального бюджета на софинансирование расходов по региональной программе «Доступная среда для инвалидов и других маломобильных групп населения» возрастет до 16,5 млн рублей. В прошлом году размер субсидии был равен 15,9 млн рублей. О том, что уже сделано в рамках программы, и какая работа еще предстоит, рассказал заместитель министра социального развития, опеки и попечительства Иркутской области Алексей Макаров.

В 2013 году, сформировав программу до 2015-го, Иркутская область вошла в число 12 субъектов РФ, получивших федеральные субсидии. Условия софинансирования – использование не менее 50% собственных и привлеченных средств. Таким образом, всего на мероприятие по формированию доступной среды в прошлом году было направлено 61,6 млн рублей, в том числе 32,6 млн рублей – из областного бюджета и 13 млн – из муниципальных средств. В этом году на данные цели всего будет затрачено более 65 млн рублей.

В рамках формирования комфортной и доступной среды для инвалидов и других маломобильных групп населения в программе нашли отражение практически все сферы – здравоохранение, образование, соцзащита, транспорт, культура, спорт.

С участием общественных организаций были определены 175 приоритетных объектов, в том числе 86 особо востребованных. В 2013 году адаптировано под нужды инвалидов 47 из них: 23 школы и семь профтехучилищ, 12 учреждений социального обслуживания, четыре спортивных объекта и один культурный.

В частности, на выделенные средства приобретались раздвижные телескопические пандусы, подъемные устройства, двери с автоматическим приводом, оборудование для санитарных комнат, специальные телефонные аппараты для инвалидов по слуху, зрению, «говорящие книги», лупы для чтения и многое другое. Также дополнительно было закуплено 326 технических средств реабилитации, не включенных в федеральный перечень.



На выделенные средства приобретались раздвижные телескопические пандусы, подъемные устройства, специальные телефонные аппараты для инвалидов по слуху и зрению, «говорящие книги», лупы для чтения и многое другое.

Для обеспечения транспортной доступности в Усолье-Сибирском появилось три новых низкопольных автобуса. Сейчас рассматривается возможность оснащения такими машинами городских автопарков Ангарска и Братска.

По обращениям инвалидов был обследован на предмет доступности иркутский аэропорт. Сформирован перечень мероприятий, и часть его уже реализована – организована парковка, установлен пандус.

В этом году впервые в рамках программы необходимым оборудованием будут оснащены медицинские учреждения, в том числе областная детская и Ивано-Матренинская больницы, иркутский гериатрический центр, Чунская ЦРБ, Усольская городская и областная клиническая больницы и другие.

Также в январе этого года впервые Шелеховский санаторий-профилакторий «Металлург» принял на медицинскую реабилитацию 17 человек с заболеваниями спинного и головного мозга, послед-

ствиями травм. Ранее подобная помощь в Иркутской области не оказывалась. Пробная смена прошла удачно, и в ближайшее время начнется вторая заезд.

Алексей Макаров подчеркнул, что программа не охватывает все объекты, которые пока недоступны для инвалидов, а закладывает определенную идеологию. Некоторые строения, имеющие историческую и архитектурную ценность, невозможно адаптировать под нужды маломобильных групп населения в принципе. А вот все новые здания, согласно строительным нормам и правилам, утвержденным в прошлом году, должны быть полностью приспособлены для людей с ограниченными возможностями. В проектной документации обязателен раздел по формированию доступной среды. Любая организация, которая строит школу, офисное здание или магазин, должна выполнять эти нормы.

Юлия УЛЫБИНА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА



У муниципалитетов забирают права лицензирования водочной торговли

ПАРЛАМЕНТ

Попытка, предпринятая еще в 2008 году, передать местному самоуправлению права на выдачу лицензий на розничную торговлю алкогольной продукцией и лицензионному контролю признана неудачной.

Новый законопроект, рассмотренный на заседании комитета по собственности и экономике ЗС под председательством Ольги Носенко, предлагает вернуть эти государственные полномочия областным исполнительным органам.

Причин для такого шага, по словам заместителя руководителя службы потребительского рынка и лицензирования

Натальи Захаровой, вполне достаточно. Во-первых, передавая на уровень муниципалитетов права по лицензированию, надеялись, что местных власти будет сподручнее контролировать качество продаваемой на своей территории продукции. Но практика показывает: как травились паленой водкой, так и травятся.

Во-вторых, штрафные санкции, которые могли бы пополнить местные бюджеты, практически не выплачиваются. Да и откуда взяться этим санкциям, когда в Шелеховском районе за целый год составлено всего три протокола, а в Иркутском и того меньше – два. Причем выплачиваются минимальные штрафы, как правило, на должностных лиц в размере 500 рублей. Или одного – на юридических лиц, торгующих контрафактной продукцией. Хотя там штрафы на два порядка выше: от 50 до 100 тыс. рублей.

Возвращение полномочий в руки области, как рассказал министр экономического развития Руслан Ким, пройдет в несколько этапов. Еще в ноябре был принят областной закон, который с 1 апреля

забирает лицензионные полномочия у города Иркутска. По нынешнему законопроекту это произойдет еще с пятью муниципальными образованиями: городом Усолье-Сибирское, Ангарским, Усольским, Иркутским и Шелеховским районами. В дальнейшем такой же процедуре подвергнутся и другие территории.

Решение комитета предложить сессии ЗС, которая состоится 19 февраля, принять законопроект в первом чтении и продолжить работу во втором.

Поддержали члены комитета и предложение своего коллеги Николая Труфанова о представлении к награждению почетной грамотой Законодательного Собрания директора ЗАО «Артель старательей «Витим» Юрия Жаркова.

Артель «Витим» – старейшая в Бодайбинском районе. В этом году она будет отмечать свое 40-летие. За эти годы добыто 76 тонн золота. Минувший год оказался для артели, как и для всего района, самым урожайным – нарыто 2,3 тонны золотого песка. И не только россыпного, но и рудного.

Юбилей будет не только у артели, но и у ее директора Юрия Жаркова. Ему исполняется 75 лет, из которых почти половина связана с артелью. Как отметил Николай Труфанов, он не только талантливый руководитель, но и щедрый меценат, помогающий городским властям реализовывать многие социальные проекты.

В заключение заседания члены комитета поддержали обращение Законодательного Собрания Красноярского края к председателю Госдумы Сергею Нарышкину о предоставлении господдержки на проведение капремонта общего имущества в многоквартирных домах. Как показала недавно проведенная в Иркутской области инвентаризация жилья, 14,8 тыс. многоквартирных домов нуждаются в капитальном ремонте. На это требуется примерно 130 млрд рублей. Силами самих жильцов, как предусматривает нынешнее жилищное законодательство, без помощи Фонда содействия реформированию ЖКХ, с этим справиться будет достаточно сложно.

Александр ПАВЛОВ

Реклама медицинских товаров и услуг ужесточена

НАДЗОР

В 2013 году иркутским Управлением Федеральной антимонопольной службы было возбуждено шесть административных дел по нарушениям правил рекламирования медицинских препаратов и услуг.

Общая сумма штрафов составила 216 тыс. рублей. С 1 января 2014 года требования к рекламе в сфере медицины стали жестче, а также увеличились штрафы за нарушения.

Как рассказал 4 февраля на пресс-конференции заместитель руководителя иркутского УФАС Александр Кулиш, с 1 января 2014 года вступили в силу новые правила рекламирования медицинских товаров и услуг. Согласно действующей редакции закона, распространение такой информации запрещено за исключением мест, где проводятся специализированные выставки, конференции, собрания медицинских работников и так далее.

ФАС России разъяснила, что применять данную норму необходимо исходя из установленных в законодательстве понятий «медицинская деятельность» и «медицинская услуга». По словам Александра Кулиша, существует перечень Минздрава РФ, в котором прописана номенклатура медицинских услуг, и есть перечень, установленный постановлением правительства РФ, где говорится о лицензировании медицинской деятельности с определением ее видов.

Руководитель Управления Росздравнадзора по Иркутской области Наталья Ледяева при этом добавила, что понятие медицинской деятельности более емкое – оно слагается из набора медицинских услуг, медицинских изделий, лекарственных средств, а также биологически активных добавок. За невыполнение установленных правил юридическим лицам грозят штраф от 200 тыс. до 500 тыс. рублей, должностным лицам – от 10 тыс. до 20 тыс. рублей, физлицам – от 2 тыс. до 2,5 тыс. рублей.

В прошлом году УФАС выявило шесть нарушений рекламы медицинских препаратов (основным БАДов), которые нельзя рекламировать как лекарственные средства и медсуги стоматологических частных клиник. Общая сумма штрафов превысила 200 тыс. рублей. С начала этого года иркутское Управление ФАС пока не проводило ни одной проверки.

Елена ПШОНКО

вающие ответственность за нарушения требований закона о рекламе, связанных с распространением рекламы медицинских услуг, медицинских изделий, лекарственных средств, а также биологически активных добавок. За невыполнение установленных правил юридическим лицам грозят штраф от 200 тыс. до 500 тыс. рублей, должностным лицам – от 10 тыс. до 20 тыс. рублей, физлицам – от 2 тыс. до 2,5 тыс. рублей.

В прошлом году УФАС выявило шесть нарушений рекламы медицинских препаратов (основным БАДов), которые нельзя рекламировать как лекарственные средства и медсуги стоматологических частных клиник. Общая сумма штрафов превысила 200 тыс. рублей. С начала этого года иркутское Управление ФАС пока не проводило ни одной проверки.

Елена ПШОНКО

ИТОГИ

КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА ОТЧИТАЛАСЬ ЗА ПРОШЛЫЙ ГОД

Контрольно-счетная палата Иркутской области представила отчет о своей работе за прошлый год на заседании комитета по законодательству о государственном строительстве области и местном самоуправлении ЗС под председательством Бориса Алексеева.

В прошлом году в ходе различных проверок аудиторы КСП выявили нарушений на сумму 4 млрд 69 млн рублей. Проверкам подверглись 83 объекта. В основном это были областные государственные учреждения и предприятия (41%), администрации муниципальных образований и их структурные подразделения (31%), а также органы государственной власти области (20,5%).

При этом основным инициатором запросов на проведение проверок выступило именно Законодательное Собрание. Депутаты инициировали проведение 79 проверок, правоохранительные органы – семи, муниципальные образования – четырех. Губернатор и правительство области трижды в прошлом году настаивали на проведении контрольных мероприятий.

Несмотря на столь значительную сумму нарушений – более 4 млрд рублей, эта цифра ниже итогов 2012 года на 1 млрд 41 млн рублей. По словам председателя КСП Ирины Мороховой, это вовсе не означает, что аудиторы КСП ослабили свое внимание и интенсивность работы.

– Можно с уверенностью сказать, что в течение последних пяти лет уровень ответственности руководителей неизменно растет. И в отдельных случаях они даже оспаривают наши решения в судах, – отмечает председатель.

К примеру, в прошлом году администрации Саянска и Усть-Илимска обратились в Арбитражный суд. Правда, суд согласился с решениями аудиторов Контрольно-счетной палаты, тем не менее, сам факт обращения говорит о повышении компетентности руководителей, уверена Ирина Морохова.

Проверяя работу муниципалитетов, аудиторы, как правило, концентрируются на использовании межбюджетных трансфертов. В прошлом году было проверено восемь муниципальных образований и общих нарушений обнаружено на сумму 924 млн рублей.

По сравнению с 2012 годом объем неэффективного использования средств уменьшился на 312,6 млн рублей. В 2013-м эта сумма составила 405 млн рублей.

Вместе с тем, в разы увеличилось количество средств, используемых не по назначению. Если в 2012 году эта сумма составляла только 4,8 млн рублей, то по итогам прошлого года сразу 165 млн рублей. Самая крупная «нечеловека» в размере 60 млн рублей допущена рядом муниципалитетов в рамках программы «Развитие автомобильных дорог общего пользования регионального или межмуниципального значения и местного значения в Иркутской области на 2011–2015 годы».

В результате в прошлом году по материалам проверок Контрольно-счетной палаты Иркутской области возбуждено четыре уголовных дела. Три дела возбудило Министерство внутренних дел РФ по Иркутской области, одно – Следственное управление Следственного комитета России по Иркутской области. Глава КСП Ирина Морохова не исключила, что по итогам работы в текущем году, уголовных дел будет больше.

Ольга Андреева

ДАТА

СЕМЬЯМ ПОГИБШИХ ВОИНОВ-АФГАНЦЕВ ВЫПЛАТЯТ ПО СТО ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

Семьям военнослужащих, погибших во время боевых действий в Афганистане, выплатят по 100 тыс. рублей. Решение об этом принял губернатор Иркутской области Сергей Ерошенко. Выплаты будут произведены в первом полугодии 2014 года. Об этом сообщил заместитель главы региона Сергей Дубровин в ходе заседания рабочей группы по подготовке торжественных мероприятий, посвященных 25-летию вывода советских войск из Афганистана.

Сергей Дубровин отметил, что с осени 2013 года в Приангарье проводятся различные мероприятия, посвященные знаменательной дате. В муниципалитетах проходят литературно-музыкальные диалоги, конкурсы патриотической песни, детского творчества, уроки мужества для учащихся общеобразовательных учреждений.

В библиотеке им. Молчанова-Сибирского дате посвящена открывшаяся вчера ретроспективная выставка газетных публикаций «Афганистан на страницах иркутских газет». 12 февраля в иркутском Доме офицеров состоится торжественная встреча студентов высших и среднеспециальных учебных заведений с ветеранами-афганцами. В этот же день будут подведены итоги конкурса детского творчества «Время выбрали нас», организатором которого принимала активное участие редакция журнала «Сибирячок».

15 февраля в 12.00 возле памятника иркутянам, погибшим при исполнении воинского долга, состоится торжественный митинг, посвященный 25-летию вывода советских войск из Афганистана. В 13.30 в драматическом театре им. Н.П. Охлопкова пройдет торжественное собрание, на котором будут чествовать воинов-ветеранов. Здесь же пройдет конкурс на лучшее исполнение патриотической песни среди школьников.

Иркутское представительство общероссийской общественной организации инвалидов войны в Афганистане учредило и выпустило к 25-летней дате два памятных знака: «Память. Долг. Патриотизм» и «За верность ветеранскому движению». Как отметил председатель организации Владимир Захаров, их получат самые активные общественники. Сегодня в Иркутской области проживают 1,3 тыс. участников военных действий в Афганистане. В честь памятной даты они получат ведомственные медали от министерства обороны РФ.

Большое внимание организация уделяетувековечению памяти иркутян, погибших при исполнении воинского долга. По инициативе организации проведена ревизия мемориальных досок. В феврале будет открыто несколько новых памятных досок нашим землякам, которых уже нет в живых. Так же был издан набор открыток, посвященных погибшим и пропавшим без вести участникам боевых действий в Афганистане. На каждой изображена фотография героя и изложена его биография. Наборы будут распространять по школам и общественным организациям. Этот проект, поддержанный Законодательным Собранием Иркутской области, продолжится – в планах выпустить второй набор, посвященный тем, кто умер уже после войны.

Равиля Фаттахова

СПРАВКА

ОООИВА «Инвалиды войны» была создана в Иркутской области в 1992 году. Сейчас в ней состоят 127 инвалидов, 80 вет

Lexus с героином не доехал до распространителей наркотиков

УФСКН провело крупную операцию и отчиталось за год

ИТОГИ

На минувшей неделе сотрудники Управления ФСКН по Иркутской области после трехмесячной операции задержали жителя Новокузнецка, который в своей машине перевозил 30 кг герона общей стоимостью более 1 млрд рублей. Это крупнейшая партия наркотиков за всю историю работы силового ведомства. Начальник УФСКН РФ по Иркутской области Алексей Зяблицкий говорит, что ситуация с поставками наркотиков в регион остается сложной. Еще до завершения крупной операции по задержанию наркокурьера и покупателей герона Зяблицкий встретился с журналистами и рассказал о работе ведомства в 2013 году.

Специалисты Управления ФСКН в прошлом году возбудили 1465 уголовных дел по фактам распространения наркотиков, ликвидировали 69 притонов. Ведомство в 2013 году расследовало 217 преступлений, совершенных группами лиц по предварительному сговору, в составе ОПГ и преступного сообщества.

— Среди общего количества выявленных преступлений, которые совершены в Прибайкалье организованными преступными группами, 82% раскрыты сотрудниками нашего управления. Я бы осторегался формулировки, что ситуация в корне переломлена. Наркоагрессия сохраняется — геройиновый поток, который идет в область, остается серьезным, — говорит Алексей Зяблицкий.

В прошлом году наркополицейские изъяли из незаконного оборота 17,6 кг герона. А в нынешнем — после трехмесячной операции задержали жителя Новокузнецка, который в своей машине перевозил 30 кг герона общей стоимостью более 1 млрд рублей. Сначала в ходе осмотра его автомобиля Lexus оперативники обнаружили 50 полиэтиленовых свертков, в которых был упакован высококачественный афганский герон весом около 10 кг. Позднее в запасном колесе автомобиля было найдено еще 20 кг. Получателям герона были четыре гражданина Таджикистана, они — члены этнической преступной группировки, специализирующейся на розничном

сбыте герона. Во время задержания полицейские нашли у таджиков еще один килограмм афганского наркотика.

Спустя неделю оперативники остановили на въезде в Усолье-Сибирское автомобиль Honda Civic. В специально оборудованных тайниках, расположенных во внутренних пустотах авто, наркополицейские обнаружили 25 шарообразных свертков с героином. Вес изъятого наркотика составил 5 кг. Как и в предыдущем случае, машина следовала из Кемеровской области.

В этом году УФСКН провело спецоперацию по задержанию влиятельного представителя наркомафии. При нем находилось 143 грамма герона, а в ходе обысков по адресу проживания мужчины в поселке Олха Шелеховского района оперативники обнаружили тайники, где в общей сложности хранилось свыше 2 кг высококонцентрированного афганского герона.

Этого могло хватить на 80 тыс. разовых доз наркотика. По предварительной информации, злоумышленник приобрел смертельный порошок, продав квартиру в Иркутске. Он решил заниматься реализацией крупных партий опиатов, наладив сеть мелкооптовых наркосбытчиков.

— Фигурант дела был давно известен. В 2006 году он привлекался к уголовной ответственности за преступную деятельность по сбыту наркотиков. В 2011 году его освободили условно-досрочно, — сообщил замначальника УФСКН РФ по Иркутской области Александр Сальников.

В ведомстве говорят, что подобные спецоперации значительно подрывают каналы поставок наркотиков

в регион, в продаваемых на черном рынке чеках все больше примесей и меньше герона. Чтобы усилить эффект от их употребления, наркозависимые прибегают к разным хитростям, например, добавляют в наркотик, казалось бы, безобидные глазные капли. О необходимости запрета этих свободной продажи наркополицейские говорили неоднократно. Но voz и ныне там. В УФСКН отмечают, что целевые аптечные сети зарабатывают на этом большие деньги, повышая цену на тропиками в пять, а то и в 10 раз.

ответственности за распространение наркотиков.

Ранее в регионе была разработана и утверждена подпрограмма «Комплексные меры профилактики злоупотребления наркотическими средствами и психотропными веществами» на 2014–2018 годы. Одним из ключевых ее блоков является комплекс мероприятий, направленных на развитие региональной системы социальной реабилитации и ресоциализации наркозависимых лиц. По информации замначальника УФСКН Максима Зиновьева, там обозначены все этапы

рамках проекта «Байкал 2020» ребята с помощью специалистов отделов профилактики наркоконтроля разрабатывали и представляли свои проекты по модернизации методов профилактики наркомании. Работа этой площадки оказалась интересной в масштабе всей страны, — подчеркнул Максим Зиновьев.

Одним из примеров сотрудничества наркополицейских с волонтерами может стать совместный проект УФСКН, областного Центра профилактики наркомании и регионального управления Роспотребнадзора. Он направлен на борьбу с распространением так называемых спайсов. В его рамках запланированы лекции со школьниками и студентами, где им расскажут о вреде курения этих смесей. Также добровольцы смогут выявлять в интернете или на рекламных щитах информацию о продаже спайсов.

В 2013 году несколько преступных групп, которые изготавливали и через интернет продавали курительные смеси на основе синтетических каннабиноидов, были обезврежены в Иркутской области.

Сотрудников госнаркоконтроля сейчас беспокоит угроза распространения новых синтетических видов наркотиков. Многие из них даже опаснее герона, после их применения у наркозависимых появляются суицидальные настроения, организм человека «синтетика» разрушает в считанные месяцы. Особенно это относится к дезоморфину — его быстрое распространение можно сравнять с эпидемией.

Юлия МАМОНТОВА

Быстро едешь — тихо понесут Большая часть ДТП происходит из-за превышения скорости

СИТУАЦИЯ

Мужчина 25–30 лет, превышающий скоростной режим, — таков типичный портрет нарушителя правил дорожного движения в Приангарье, об этом сообщили и.о. начальника УГИБДД ГУ МВД по Иркутской области Вячеслав Жилкин.

Обсудить положение, сложившееся на дорогах нашего региона, на круглом столе решили госавтоинспекторы, представители министерства образования, дорожных ведомств, общественных организаций. Все без исключения отметили, что безопасность у нас далека от идеала. Здесь причина и в том, что ежегодно количество транспорта в области увеличивается на 60–70 тыс. единиц (теперь оно составляет без малого 1 млн автомобилей), и в том, что у людей низкая культура вождения.

— За минувший год в Иркутской области зарегистрировано 3,4 тыс. дорожно-транспортных происшествий пострадавшими, в них погибли 528 человек, еще около четырех тысяч получили травмы и ранения, — отметил и.о. начальника УГИБДД ГУ МВД по Иркутской области Вячеслав Жилкин.

По словам главного госавтоинспектора области, в 40% случаев ДТП возникает из-за превышения водителями скоростного режима. Въезд на встречную полосу приводит к каждой десятой аварии, в 8% ДТП совершают нетрезвые водители. Сводка статистики воодушевила, в управлении ГИБДД составили типичный портрет нарушителя, им стал мужчина 25–30 лет, превышающий скоростной режим.

Беспечность взрослых приводит к гибели детей, нежелание пристегивать их ремнями безопасности или помещать в специальное кресло унесло жизни 18 ребятишек. Всего же на дорогах области в 2013 году погибли 27 несовершеннолетних.

Но не всегда всеми виной нарушения правила дорожного движения, зачастую роковую роль играет плохое состояние трасс. За минувший год прокуратура вынесла более 100 представлений об удручающем качестве дорог. В местах, где фиксируется наибольшее число ДТП, устанавливаются светофоры. В планах — изменить схему движения в районе нижнего Ушаковского моста в Иркутске, где многокилометровые заторы приводят к транспортному коллапсу. Рассматривается возможность организации одностороннего движения по улицам Сурнова и Рабочего Штаба, что, как предполагается, позволит несколько разгрузить движение на данном участке.

Заместитель министра образования Иркутской области Максим Парфенов заметил, что сейчас по всему региону разрабатываются маршруты безопасного движения для школьных автобусов.



За минувший год в Иркутской области зарегистрировано 3,4 тыс. дорожно-транспортных происшествий с пострадавшими, в них погибли 528 человек, еще около четырех тысяч получили травмы и ранения.

Иван МАМОНТОВ
Рисунок Николая МЕЛЬНИКА

Шалость с огнем привела к гибели детей В Прибайкалье осложнилась обстановка с пожарами

НАДЗОР

В Прибайкалье осложнилась оперативная обстановка с пожарами. Только за минувшие выходные на них погибли три человека, в том числе двое детей. ЧП произошли в Усолье-Сибирском и в деревне Куядя Эхирит-Булагатского района. Всего с начала года в области пожары унесли 40 человеческих жизней. Сотрудники МЧС усиливают на местах профилактическую работу, а в двух муниципалитетах введен особый противопожарный режим.

Оперативная сводка регионального управления МЧС пестрит сообщениями о пожарах. Только за прошедшее воскресенье в области зафиксировано девять таких ЧП. Самое трагическое произошло в деревне Куядя Эхирит-Булагатского района. Там в дыму задохнулись пятилетняя девочка и ее брат, которому через месяц должно было исполниться два года. По словам матери, она отлучилась в магазин, пока мальчики дома смотрели телевизор. Когда женщина вернулась, помещение было сильно задымлено, детей сразу найти не удалось.

— Женщина позвала на помощь родственников, которые жили неподалеку. Они нашли детей в платяном шкафу без сознания. Оба ребенка отравились угарным газом. Взрослые вызвали скорую помощь и на частной машине выехали навстречу медикам с пострадавшими детьми. Однако врачи спасти малышей не удалось.

Скорее всего, причиной трагедии стала детская шалость с огнем, пояснил заместитель начальника управления надзорной деятельности ГУ МЧС России по Иркутской области Александр Кузнецов.

Еще одно ЧП произошло в ночь с 8 на 9 февраля в Усольском районе. В садоводстве «Задоровье» загорелся деревянный дачный дом. Хозяин с ожогами рук и спины был госпитализирован в местную больницу. В ходе разборки конструкций дома начальник караула обнаружил на полу обгоревшие останки 41-летней женщины.

По предварительным данным, причинами возникновения пожара могли стать нарушение правил эксплуатации печного отопления или неисправность электропроводки.

— С начала февраля у нас зафиксирован рост пожаров из-за неудовлетворительного состояния

электрооборудования и печей и с нарушением монтажа и эксплуатации электроприборов. Это косвенно связано с установившимися морозами в регионе, — отметил Александр Кузнецов.

Морозы, из-за которых обострилась оперативная обстановка, обещают продлиться до конца марта. В связи с понижением температуры в области действует режим повышенной готовности.

В области с начала февраля огненная стихия унесла жизни 12 человек, что в два раза больше, чем за аналогичный период прошлого года. Всего с начала 2014 года в Прибайкалье было зарегистрировано 40 фактов гибели людей на пожарах (за аналогичный период прошлого года их было 35).

Морозы, из-за которых обострилась оперативная обстановка, обещают продлиться до конца марта. В связи с понижением температуры в области действует режим повышенной готовности.

Сейчас сотрудники МЧС совместно с коллекциями из органов внутренних дел в разных территориях Прибайкалья проводят дополнительные рейды, проверки, подворовые обходы. Особое внимание уделяется лицам, ведущим асоциальный образ жизни, а также многодетным семьям, семьям, где проживают подростки, состоящие на профилактическом учете.

В двух муниципальных образованиях введен особый противопожарный режим. Это поселок Шумского Нижнеудинского района, где 3 февраля на пожаре в частном доме погибли три человека, и Новомальгинск Усольского района, в котором 5 февраля произошла аналогичная трагедия. Решается вопрос о введении особого противопожарного режима и в Усолье-Сибирском.

Юлия МАМОНТОВА

425
пожаров

произошло в Иркутской области с начала 2014 года.

Мода на детские сады Усть-удинские дошкольники готовятся к новоселью

ОБРАЗОВАНИЕ

В поселке Усть-Уда на днях состоится открытие нового корпуса детского сада «Светлячок», рассчитанного на посещение 40 малышей. Ввод в эксплуатацию данного объекта позволит полностью ликвидировать очередьность детей в возрасте от трех до семи лет, проживающих в райцентре.



Недавно новоселье справили и дети из села Алукино Эхирит-Булагатского района. Здесь открылся первый детский сад за все время существования населенного пункта. Он рассчитан на 49 мест и оснащен детскими тренажерами.

В новом корпусе детского сада «Светлячок» заканчиваются последние приготовления к открытию. Рабочие убирают строительный мусор, воспитатели и няньки расставляют мебель и игрушки. На днях здесь разместятся две младшие группы. Новоселами станут мальчики от полутора до трех лет. Мэр Усть-Удинского района Владимир Денисов, придирчиво осматривая новостройку, объясняет:



— Строительство данного корпуса велось в течение двух лет полностью за счет средств районного бюджета и обошлось в 5 млн рублей. Из них 2,1 млн рублей — средства проекта «Народные инициативы». Новый корпус детского сада разместился в здании бывшего филиала Балаганского начального профессионального училища, до которого еще в советское время здесь находился детский сад. Получается, мы вернули зданию его изначальное предназначение.

Владимир Денисов рассказал, что после закрытия училища помещение долгое время пустовало. Разрушались и ветшали стены, сквозь дырявую крышу внутрь проникала влага. Убогое покосившееся строение, расположенное в центре Усть-Уды, облюбовали в качестве временного пристанища деклассированные личности. Районные власти неоднократно пытались найти достойное применение зданию.

— К тому моменту, когда было принято решение о его капитальном ремонте за счет средств местного бюджета, от здания практически ничего не осталось. Даже одну из стен пришлось отстраивать заново, — вспоминает мэр. — Реконструкция требовалась глобальная. Поскольку муниципальный бюджет как и в большинстве территорий, у нас тощий, решили капримонт проводить поэтапно. Два года назад перекрыли крышу, потом начали укреплять фундамент — заменили венцы, после приступили к утеплению и обшивке металлическим сайдингом...

Площадь нового корпуса — 250 кв. м. Теперь, после проведенной перепланировки, здесь образовались две группы для малышей.

— Все соответствует самым современным нормам и требованиям, — проводят экскурсию заведующая детским садом Вера Пьянкова. — Вот это — уголок младшего воспитателя. Видите, — высокой стойкой отделена мойка и шкафы для посуды. Это теплый санузел. Здесь — ножная ванна для закаливания. Следующая дверь — спальня. Сейчас там заканчивают собирать мебель. Пищеблок в новом корпусе не будет. Для нас приобрели специальную производственную тележку и термо контейнеры. Еда для детей будет доставляться из основного здания...

Еще одна особенность нового объекта — внешнее видеонаблюдение по всему периметру. Районные власти объясняют, что сторожей здесь уже не будет. Это первое дошкольное учреждение в Усть-Удинском районе, безопасность которого обеспечивает не люди, а электроника. Охранно-пожарную сигнализацию приобрели в рамках районной программы «Профилактика и недопущение терроризма». Она обошлась местной казне в 120 тыс. рублей. Впоследствии подобное оборудование планируют распространить на все объекты образования.

Весной строители приступят к благоустройству прилегающей территории. Вместо занесенных глубокими сугробами участков, возле корпуса появятся типовые игровые площадки, которые планируют купить на деньги, полученные по проекту «Народные инициативы» в этом году.

Открытия нового корпуса усть-удинские родители ждут с особым нетерпением. Устроить ребятишек именно в этот детский сад мечтают многие, ведь «Светлячок» — это образцово-показательное дошкольное учреждение. Оно имеет приоритетное художественно-эстетическое направление. Здесь для всестороннего развития малышей организованы не только многочисленные кружки: вокальный хореографический, тестопластики, но и целый музыкальный театр! Согласно статистике, более половины учащихся в Усть-Удинской школе искусств детей составляют выпускники данного детского сада. Четверть выпускников «Светлячка» — солисты местного ансамбля песни и танца «Словения». А еще в этом детском саду для ребятишек воспитатели разрабатывают уникальные авторские проекты: «Семейная гостиная», «Мир в своем окне», «Птица семейного счастья», которые помогают прививать детям семейные ценности, приучают их знать и любить свою малую родину.

Анна ВИГОВСКАЯ
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

В интересах детей



Газета «Областная» продолжает совместный проект с Законодательным Собранием, посвященный реализации государственной национальной Стратегии действий в интересах детей. В рубрике речь идет о делах, которые направлены на улучшение жизни будущих поколений. Неважно, исходят они от государства, бизнеса, простых граждан или общественных организаций, главное, чтобы они работали в интересах детей.

«Теремок» для полусотни ребятишек

СОЦПОЛИТИКА

В селе Апхульта Аларского района после капитального ремонта сдан в эксплуатацию детский сад «Теремок». В этом дошкольном учреждении будут работать три группы. Общая стоимость ремонта составила 27,3 млн рублей.

— В прошлом году и в уже наступившем в Аларском районе благодаря строительству и реконструкции зданий создано 160 новых мест для дошколья, — пояснил мэр муниципального образования «Аларский район». — Предпринятые меры позволили в значительной степени решить проблему детской очередности мальчишек и девочек в возрасте от трех до шести лет.

Детского сада Апхульта лишилась в 1997 году. Предыстория такова: семнадцать лет назад сгорело деревянное здание средней школы, и ученики начальных классов перебазировались в помещение детского сада. Совсем недавно школьники пошли в только что построенную школу, а здание детского сада отремонтировали и вернули по назначению.

В общей сложности реконструкция «Теремка» заняла всего шесть месяцев, и за этот относительно короткий срок в помещении детского сада построили модульную котельную для автономного теплоснабжения, провели холодное и горячее водоснабжение, установили теплые туалеты. В настоящее время в садик принято 50 детей. По качеству обустройства и комфорту данное дошкольное учреждение ничем не уступает своим «собратьям» — детским садам городов Иркутска, или, к примеру, Ангарска.

Общая стоимость ремонтных работ составила 27,3 млн рублей. Из них почти 26 млн рублей — средства регионального бюджета.

Виктор ПРОСЕКИН

Кабинеты кинезиотерапии Открылись в помощь больным муковисцидозом

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В Иркутской областной детской клинической больнице и городской Ивано-Матренинской детской больнице открылись кабинеты кинезиотерапии для детей, больных муковисцидозом.

Муковисцидоз — неизлечимое наследственное заболевание, в результате которого слизь, выделяемая различными органами человека, имеет слишком высокую вязкость и густоту. В результате легкие работают лишь на четверть своих возможностей. Из-за недостатка ферментов поджелудочной железы плохо переваривается пища, возможно образование камней в желчном пузыре и прочее.

По словам врачей, для полноценной жизни людям, больным муковисцидозом, с младенчества необходимо медикаментозное сопровождение. Стоимость поддерживющей терапии в зависимости от тяжести заболевания может составлять от \$10 тыс. до \$25 тыс. в год. Требуются также ежедневные пожизненные занятия кинезиотерапией. Это специальная дыхательная гимнастика и упражнения, направленные на удаление мокроты из организма.

лишь до пяти — шести лет. Сейчас у нас проходят лечение взрослые люди 21, 27 и 29 лет. Открытие кабинетов значительно повысит качество жизни таких детей и взрослых.

Ангарчанин Денис прекрасно понимает, о чем говорит врач. Когда у него родилась дочь, врачи сказали: «Доживите до двух лет, тогда будем думать дальше». Сегодня девочка 4,5 года. Обычный жизнерадостный ребенок. Только лекарства надо принимать каждый день и постоянно выводить мокроту из организма. Пока отец спрашивается с этой задачей довольно просто — переворачивает ребенка головой вниз и слегка потрясывает.

Для девятилетнего ребенка иркутянки Любови такая процедура уже невозможна.

— Мы делаем различные дыхательные упражнения и массаж. А это значит, что с ребенком надо находиться постоянно, — говорит она.

Вообще, в мире эту задачу уже решили. Например, при рождении таких детей в странах Европы родителям выдают специальный компрессионный жилет. Его достаточно надевать два раза в день по десять минут, и организм очищается. Пока 42 жилета для больных Иркутской области — несбыточная мечта.

Для двух кабинетов приобрели по три жилета с компрессорами. Стоимость каж-

дого — 500 тыс. рублей. Эти средства были собраны в 2012 году в результате благотворительного футбольного матча «Под флагом добра», который по инициативе Дениса Машуева прошел в рамках международного музыкального фестиваля «Звезды на Байкале». А на средства благотворительного фонда «Острова» из Санкт-Петербурга обучение кинезиотерапии прошли по одному специалисту из каждой иркутской больницы.

— Для нас очень важно, что теперь в Иркутске есть два сертифицированных специалиста по кинезиотерапии, — отмечает Вера Шинкарева. — В течение года все родители детей с диагнозом муковисцидоз взрослые пациенты пройдут обучение основам этой гимнастики и получат с собой видеокурс.

Надо отметить, что больные муковисцидозом не заразны и умственно совершенно полноценны. Став взрослыми, они могут создавать семьи, и если второй супруг не является носителем дефектного гена, такие пары могут иметь здоровых детей. В Иркутске в областном перинатальном центре проводят раннее обследование у лиц группы риска на возможное возникновение такого заболевания у будущего ребенка.

Ольга АНДРЕЕВА

По словам врачей, для полноценной жизни людям, больным муковисцидозом, с младенчества необходимо медикаментозное сопровождение. Требуются также ежедневные пожизненные занятия кинезиотерапией. Это специальная дыхательная гимнастика и упражнения, направленные на удаление мокроты из организма.

Безграничные возможности особых детей

КОНКУРС

Региональные конкурсы кино «Дитя Вселенной» и творческих работ «Добрая зима» стартовали в Приангарье. Они проходят в рамках проекта «Безграничные возможности особых детей», который в прошлом году был поддержан губернатором Иркутской области Сергеем Ерофеенко.

— Названия конкурсов говорят сами за себя, ведь они направлены на развитие толерантности в нашем обществе, — подчеркнула министр образования Иркутской области Елена Осипова.

Конкурс «Добрая зима» стартовал среди учащихся и педагогов областных и муниципальных образовательных учреждений 15 января. Его оператором выступает Центр развития дополнительного образования детей Иркутской области. На конкурс до 20 февраля принимаются творческие работы, плакаты, эссе, проекты на лучшую социальную акцию. Награждение победителей состоится в рамках бала добровольцев «Хрустальное сердце Байкала», который пройдет в марте.

Проект получил высокую оценку на четвертом съезде педагогических работников Сибири, который состоялся в ноябре и был рекомендован для реализации во всем СФО. Важной составляющей «Доброей зимы» является проведение в школах специализированных уроков на тему толерантности и межкультурности.

— В прошлом году акция вызвала огромный отклик — ребята благодарили нас за открытые уроки, — подчеркнула руководитель регионального центра развития добровольчества «Твори добро» Анастасия Егорова. — Нужно проводить их систематически. Эта проблема в России стоит очень

остро, ведь нетолерантное отношение в обществе к особым детям стало нормой. Вроде бы государство выделяет средства, и у нас работает программа «Доступная среда», но когда я разговариваю с людьми, для которых она создана, то выясняется, что они не хотят идти в театр или цирк, поскольку наши сограждане заставляют их чувствовать себя неуютно. Получается, общество не готово принять этих детей.

Как сообщила Елена Осипова, из 280 тыс. учащихся Иркутской области 18 тыс. 705 относятся к категории детей с особыми образовательными возможностями. Из них образовательными услугами охвачены 18 тыс. 176 детей. Они учатся в специальных коррекционных учреждениях, а также группах и классах. 536 ребят по состоянию здоровья не могут покидать квартиры, и для них работает программа дистанционного образования.

В ходе уроков в рамках проекта «Добрая зима» демонстрируются документальные фильмы другой акции — конкурса кино, видео и телепроектов «Дитя Вселенной». Он проводится Иркутским областным кинофондом, министерством культуры и архивов Приангарья совместно с центром «Твори добро» и Союзом кинематографистов России.

— Особые дети парадоксально смотрят на мир, и эти возможности дают им способность к творчеству. Поэтому нам такие люди очень интересны, и мы поддерживаем этот проект, — отметила министр культуры и архивов Иркутской области Виталий Барышников. — Кроме того, средствами искусства идет мощнейшая реабилитация и встраивание в общество этих детей.

Работы от профессионалов и любителей на конкурс «Дитя Вселенной» принимаются до 30 апреля. В рамках проекта в кинотеатрах области пройдет показ фильмов лауреатов прошлого года. Итоги подведут 15 мая. Победители двух конкурсов отправятся в Канн на кинофестиваль «Дитя Вселенной».

Елена ОРЛОВА